## **A08**



2022年03月16日 星期三 责编:沈勇跃 美编:言李懿 校对:曹韵红

### 利用"奖品""现金"为诱饵吸引孩子们 校门口商店兜售"刮刮乐"被查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易蓉)"渌口 区育红小学门口有商家卖具有赌博性质的'刮 刮乐',小学生们都在买……"近日,一则抖音 视频引发众人关注。该区市场监管局悉情后, 立即与相关部门组成联合执法队伍,对涉嫌售 卖"刮刮乐"的商店展开调查。

据了解,该店内的"刮刮乐"中奖券及奖品 是店家通过网络进的货,学生花5角钱可购买 一张"刮刮乐"中奖券,奖券上写有"现场兑奖, 离开无效"的字样,奖券上还有数字号码,根据 数字号码可兑换相应号码的奖品

除了兑换玩具奖品,店内还有一种名叫"冰 宝宝"的中奖券,直接兑换现金。"冰宝宝"中奖 券标明:5元以下小店支付,10元及以上奖金厂 家支付;集齐"顺溜仔玩具"5字中10元,厂家 付,集满"100分"可免费再抽一次;最终解释权 归厂家所有。

经调查核实,商家为吸引学生眼球,利用 "奖品""现金"为诱饵,售卖具有赌博性质的 "刮刮乐"这一情况属实。执法人员在现场共 发现5种涉嫌博彩用具。

渌口区市场监管局相关负责人表示,根据 我国《未成年人保护法》和国家工商总局等六 部委联合下发的《关于制止彩票入侵校园有关 问题的意见》等相关法律法规,不准向18岁以 下未成年人兜售具有赌博性质和以盈利为目 的的产品。这个商店出售的"刮刮乐",正是具 有一定赌博性质的自制奖券,小学生购买"刮 刮乐"中奖券,慢慢会形成赌博心理,对未成年

目前,渌口区市场监督局已对该商店涉嫌 赌博的商品进行没收,责令店主今后不得经营 此类产品。

## 相关新闻

# 育红小学周边仍有商店不收敛

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)近日, 渌口区育红小学旁边一小商店因面向小学生 销售"刮刮卡",被市场监督管理部门调查,引 发市民关注。3月15日,本报记者在育红小学 周边走访发现,一些商店仍存在销售"刮刮卡"

被查处的商店招牌名称为光华商店,位于 伏波广场,靠近育红小学。

3月15日上午11时左右,记者发现,光华 商店店门紧锁着,店子前面设有校车停靠点。 附近商户介绍,该店主要在学生上学和放学时

育红小学周边分布了多家商店,有的以 "文具店"命名。记者以学生家长的身份进入 学校旁边的旺旺商店,要求购买能刮奖的商 品。在货架上,有一块销售后留下的"刮刮卡" 包装,包装上有"王者荣耀""水晶币"等字样, 标注着10元至100元不等的现金奖。

看店的是两名老人。一名老人表示,这类 商品已经卖完,需要补货。"要到徐家桥的文具 批发店进货。"老人说。

市市场监督管理局工作人员介绍,根据《未 成年人保护法》相关规定,学校、幼儿园周边不 得设置烟、酒、彩票销售网点。禁止向未成年人 销售烟、酒、彩票或者兑付彩票奖金。商店向学 生出售的"刮刮卡"具有赌博性质,明令禁止。

# 白关仓库凌晨失火,一场鏖战持续5小时

# 消防员席地而睡的样子让人动容



▲消防员席地而睡、轮流休息。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/王夏树)通宵作战的消防员累极了,以湿透的消防 装备服当被子,随便枕着废弃钢架子,横七竖八地躺在硬地上……近日,一则消防员"席地而睡"的短 视频火了。在深夜鏖战5小时后,这些消防员并非在"偷懒",这背后还有一段感人的故事。

### 救援 仓库突发大火,消防员奋力扑救

火,数百米外都能感受到热浪。

该公司主要生产床垫,仓 库面积近8000平方米,中间用 实体墙分隔为3个区域。着火 区域为仓库东侧,堆放了大量 用于生产的原材料棕丝。

3月13日凌晨1时许, 芦淞 外部存放40余个大型液化气 域的通道门进行破拆。 区白关镇一纤维制品厂房突发大 罐。此时,仓库已全部断电,从 仓库通往液化气罐区域的通道

起来蔓延非常快,仓库还有40 支援。 多个'炸弹',我们动作必须快。 现场指挥员立即下令,水枪压制 消防员侦查发现,火势已 火势,阻止火势向液化气罐区域 经呈蔓延趋势,东北角房间及 蔓延,破拆组对通往液化气罐区 清理杂物,防止出现复燃。

火势凶猛, 急需增援。不多 时,枫溪特勤站、体育路站、黄山 路站、漉浦大道站派出共5台消 "纤维制品本身易燃,火烧 防车,38 名消防员赶赴现场

> 经过5个小时持续奋战,6 时10分,火势全部扑灭。鑫盛 路消防救援站消防员留守现场

### 感动 婉拒居民入室邀请,就地轮流休息

即便明火已被扑灭,消防 队长吴聃告诉记者。 员们仍不能松懈。一部分消防 员继续清理现场,另一部分则 先从火场撤下原地休息待命。

一场战斗之后,满身疲惫 的消防员们个个"秒睡"在路 边。"如果遇到火情周期长,我 们就采取轮换休息,来保持战 好去打扰老百姓……" 斗力。"芦淞区消防救援大队大

当天晚上,附近的居民们曾请 消防员们到他们家中休息。不 过,吴聃和队友们婉拒居民们感到很暖心。' 的好意。"在没有彻底扑灭阴燃 火前,我们必须留在现场,怎么

记者留意到,照片中沉睡

的消防官兵身边散落着矿泉水 吴聃还透露了一个细节。 瓶和面包,吴聃憨笑着说:"有 些水和干粮是附近热心群众送 给我们补充体力,这也让我们

> 此次火灾没有造成人员伤 亡。目前,火灾原因还在进一 步的调查中。

#### 网友留言

不少网友看了消防员席地 重而行罢了。 而睡的视频,纷纷留言:

网友"媛情":哪有什么岁 月静好,不过是有人替我们负

网友"上帝忘记开窗了 辛苦了,向消防员致敬! 网友"东青树下":心疼他 正好男儿,为他们点赞!

们的最好方式是少让他们出 警,自身做好消防安全!

网友"云淡风轻": 都是真

了自己的前程。

唤卡主谭某,通过对其突击审

1月4日,响石岭派出所接 广州的嫌疑人。2月24日,又 极了。 异常提醒。民警罗志能立即传 抓获剩余的2名涉案成员。

经审讯得知,涉案嫌疑人 美好的明天。

本报讯(株洲晚报融媒体 讯,谭某交代自己出租3张银行 大多是涉世未深的青年,他们 记者/沈全华 通讯员/邓伊善) 卡给他人,并供出其在株洲的 各自的家庭条件并不困难,却 君子爱财,取之有道。近日,石 同案人员。由于涉案人员多, 不愿意靠自己的辛勤劳动挣 峰公安分局响石岭派出所发布 且他们在各个城区都有窝点, 钱。谭某表示,他在团伙里工 一起电诈案件中,8名涉嫌帮助 派出所决定以所领导分头带队 作时,每天配烟配槟榔,工资是 信息网络诈骗嫌疑人可谓是 式,兵分三路进行抓捕。通过 一张银行卡给予200元/天的薪 "躺着挣钱",结果活生生断送 连夜抓捕行动,1月5日在市区 酬。这样躺在家里不出门,每 一家宾馆抓获了2名准备逃往 天就可收获600元,他觉得轻松

到华融湘江银行的职工报警 抓获了准备逃回福建老家的4 石峰警方提醒,"躺着挣 称,他们收到客户谭某的账户 名涉案骨干成员。2月26日, 钱"是不现实的,只有靠自己的 双手,通过辛勤劳作,才能拥有



# 省直中医院做专业领头羊



A05

2022年03月16日 星期三 责编:唐 艳 美编:言李懿 校对:曹永亮

93%特重度烧伤,多团队协作抢救,170余个日夜守护 不幸的他,在省直中医院迎来重生

株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/张倩

去年9月22日,对绝大多数 人来说,是再平常不过的普通一 天。但对于55岁的老左来说,却 是永远的噩梦。

晚上8点20分,突发爆炸事 故。热浪袭来,凶猛的火势瞬间 将老左吞没。

晚上9点,湖南省直中医医 院党委书记段云峰现场指挥,医 务部、护理部、院感科、输血科、骨 科、胃肠烧伤外科、重症医学科团 队完成全员集结,并做好了一切 抢救准备。

晚上9点30分,运送老左的 120急救车从省直中医院绿色通 道呼啸而过,一场多学科合作、难 度极大的救援随之展开。

不眠不休



▲急危重症医学中心医护团队。 通讯员供图

# 携手患者挺过72小时"休

即便有30余年的危重症病 人抢救经验,重症医学科(内科) 主任彭祝军回忆起那天晚上的老 左,还是十分揪心。"全身都被烧 成了灰黑色,数不清的水泡,意识 模糊,呼吸困难,血压下降。烧伤 总面积达93%,其中三度烧伤占 70%,深二度烧伤占23%。这样 的特重度烧伤患者,非常鲜见。"

一场与死神争夺生命的恶战 即刻打响,以医院副书记伍世葵 教授为组长的抢救小组忙而有序 地执行缜密的抢救计划。

这一边,ICU团队通过开展 有创 PICCO 监测、有创血压监 测,密切关注患者的生命体征。 同时,由于患者的烧伤创面组织 液大量流失,极有可能因为体液 丢失导致休克,所以必须进行积 极的液体复苏。这是一项"锱铢 必较"的工作,剂量和输液速度需 要根据病人的实时情况,随时调 整,过高或过低,都会危及生命。 为此,彭祝军主任和科室的副主 任王清、主治医生邓育兵一直寸 步不离地守在老左身边,72小时 中,3个人仅仅换班休息了5个小 时。"不敢睡,也睡不着,这72个 小时的'休克期',对于老左太关 键了。"彭祝军主任表示。

另一边,胃肠烧伤外科团队 在王仕邓车山的带领下, 井始为 患者清理创面。由于烧伤的皮肤 组织与爆炸物质粘连在一起,创 面大且复杂,邓军山携5名医生 同步清理。一旁,还有4名医护 人员手脚麻利地拆开所需的生理 盐水和无菌纱布等材料。夜里 12点,创面终于被清理干净。 100多瓶生理盐水,400多包无 菌纱布,负责拆包装的护士,手指 冒出了血泡,而邓军山等几位医 生,也累得直不起腰。



9次手术

身上多处器官反复亮起红灯

从2021年9月22日开始, 病人老左在鬼门关里几进几出。 9月23日,因双臂肿胀严重,

他经历了双上肢切开减压手术。 9月26日,度过了"休克期" 的老左在生命体征平稳后,又接 受了全麻下四肢烧伤创面切痂 术及异体皮覆盖术。

22日,进行四肢烧伤创面切痂 术+异体皮覆盖术+自体皮取皮 植皮术。

11月13日,进一步接受烧 伤创面清创+取皮、植皮术。

11月30日,老左腹痛严重, 诊断为非结石性胆囊炎,随时有 院书记段云峰更是提出,要集全 胆囊穿孔的可能,紧急进行了经 省全国之力救治伤员。抢救期 皮肝胆囊穿刺引流术。

术+双手2-5指中远节截肢术+ 海长海医院烧伤科肖仕初教授、 残端修复术+头皮取皮术+背部 纪世召教授,湘雅医院烧伤科主 取皮术+自体皮植皮+异体皮覆 任张丕红教授,湘雅附三彭浩教 盖术顺利进行。

皮+腹部取皮+四肢、躯干邮票状 不怕困难,能把这场恶战打成持 植皮+双侧虎口疤痕切除+双侧 久战,意味着老左生的希望就越 虎口厚皮瓣植皮+双侧拇指克氏 来越大了。"彭祝军主任说道。

针固定术完成。

9次手术,对于脆弱的老左 来说,每次都惊险异常。而对于 省直中医院医护团队来说,只有

护在老左床旁。

通讯员供图

低体温、低血压、酸中毒、凝 血异常、低蛋白血症、全身炎症 反应综合征、白细胞减少、腹胀 9月30日、10月9日、10月 加重、肝功能异常、精神异常、换 药时的剧烈疼痛、营养物质的大 量消耗……这些词,反反复复出 现在老左的病案单上,他身上的

器官,都逐一亮起过红灯。 面对各类突发情况,省直中 医院的医护人员没有放弃过,医 间,上海瑞金医院烧伤科张剑教 12月11日,烧伤创面清创 授、重症医学科吴璟弈教授,上 授都曾抵达省直中医院,参与多 2022年1月15日,头皮取 场专家会诊和重要手术。"我们

# 170余个日夜 功夫不负有心人

住在ICU里的老左,牵动着全院上 下的心。

因为白天有门诊的工作,人员无法 集结,所以每天下午5点半,到了下班 时间,胃肠烧伤外科团队及修复重建与 皮肤医学中心主任姜任武、副主任李刚 等就出现在老左的单人病房里。为了 防止感染,保持老左的体表温度,他们 必须穿着无菌隔离衣,在30摄氏度的 房间里、在烤灯的照射下为其换药。从 最初的4个小时,到如今的1个小时,这 5个多月里,无论是周末还是春节假期,

大年初四下午,邓军山主任驾车回 祁阳老家,陪父母吃了顿晚饭,初五上午, 他又奔波回株洲,就是为给老左换药。

每天"打卡"的,还有被唤作"监工 的彭祝军主任。"老左的救治如在冰山 行走,一丝一毫都不能大意,所以我对 医护人员的要求很高。"除了密切监护 老左的状态,每天上午11点,彭祝军主 任还有一个任务——和老左的爱人刘

"我们见不到老左,唯有干着急。每 天上午能和彭主任说说话,了解老左的 情况,我们全家的心情也能好一点。"刘 姐对彭祝军主任的感谢,说不完道不尽。

从秋到春,万物终于迎来复苏的时 节。老左在挺过了"休克关""感染关" "植皮关"之后,也和众位医护人员一 起,创造了生命的奇迹。目前,他已离 开ICU,回到普通病房。

近年来,还有一大批与老左相似的 患者,经历了人生的意外和不幸,如因 抑郁症自服大量百草枯中毒的患者、极 危重型急性胰腺炎患者、重度胡蜂蜇伤 并发心跳骤停并多脏器功能衰竭患者, 重症肝衰竭、重度热射病等一系列难治 性极危重症患者,却在省直中医院重症 医学科的全程守护下,迎来了重生的曙 光。奇迹一次次在这里上演,绝不是巧 合,而是省直人怀着"敬佑生命,大爱无 疆"的医者初心,将"患者至上"的理念 真正落到实处的结果。